
 
 

KANGASALAN SEURAKUNTA  

 
Hyväksytty Kangasalan seurakunnan kirkkoneuvostossa 21.01.2025 

Sovelletaan voimaantulon jälkeen lähetettyihin hoitotarjouksiin. 

 

HAUDANHOIDON SOPIMUSEHDOT 01.02.2025 ALKAEN 
 

A. Sopimusosapuolet, sopimuksen sisältö ja sopimuksen voimaantulo 

 

Kangasalan seurakunta tarjoaa hallinnoimillaan hautausmailla haudanhaltijoille haudanhoitoa 

näiden sopimusehtojen mukaisesti: 

 
1. Seurakunnan lähettämästä tarjouksesta ilmenevät haudanhoitosopimuksen tekijä, 

tilattu haudanhoitopalvelu, hoidettavan haudan sijainti, hoitoaika ja hoitomaksu. 

 

2. Tavoitteena on, että haudan istutusalue näyttää siistiltä ja hoidetulta. 

Ryhmäkasvi/perenna- istutus on koko kauden kasvukunnossa ja kasvilajille ja 

lajikkeelle tyypillinen (Viheralueiden kunnossapidon yleinen työselostus, 

myöhemmin VKT 2021).  
 

Haudanhoitosopimus tehdään vuodeksi kerrallaan tai 5 vuoden määräajaksi. 

Hoitosopimuksen katsotaan syntyvän, kun asiakas maksaa tarjouslaskun 

kokonaisuudessaan haudan hoitamiseksi. 

 

 
B. Sopimuksen alaiset työt 

 

  Seurakunnalta on tilattavissa seuraavat tarjouksessa ilmenevät haudanhoitopalvelut: 

 
1. Kukkahoito 

- istutusalueen kunnostus (sis. kalkitus ja lannoitus) 

- kesäkukkien (ryhmäkasvit) istuttaminen, kastelu (enintään 3 krt/ viikko), 

kasvinsuojelutoimenpiteet, tuenta ja muu kukkien tarvitsema tavanomainen 

hoito 

- nurmenhoidon viimeistely kahden- neljän viikon välein 

- kukintatauko on normaali osa ryhmäkasvin elinkaarta ja se on hyväksyttävää 

kauden aikana 

- hoitoaika 1v 

 
2. Kasteluapu 

- omaisten istuttamat kustannuksellaan hankkimat kasvit kastellaan tarpeen 
mukaan, enintään 3 krt/ vko normaalin hoitokastelukierron yhteydessä 

- omaisten kukat tulee olla istutettuna maan tasalle siten, että kasvien 
multapaakku ei ole näkyvissä. Kummulle asetellussa kasvualustassa vesi ei 
pysy. Henkilöstöllä on oikeus korjata istutus sellaiseksi, että hoito onnistuu.  

- hoitoon kuuluu vain veden antaminen kasveille 
- hoitoaika 1v 

 

3. Perennahoito 
- perennojen hankinta, istutus 1. vuonna ja tavanomainen hoito. Perennojen poisto 

hoidon päättyessä, mikäli hoitoa ei jatketa 



 
 

- haudalle ei saa istuttaa muita kukkia, jotta perennojen juuristo ei vahingoitu 
- omaisten itse poistamia kasveja ei korvata 
- perennoilla on oma laji-/lajikekohtainen kukinta- aikansa, joten kasvit eivät ole 

kukassa koko kasvukautta. 
- kasveille tehdään välttämättömät hoitotoimenpiteet 
- nurmenhoidon viimeistely kahden- neljän viikon välein 
- hoitoaika 5v. 

 
4. Reunakivellisten arkkuhautojen hiekan puhtaanapito 

- sisältää hiekka-alueen puhtaanapidon, ei pinnoitteen lisäystä eikä hiekan 
kuviointia 

- siistiminen tehdään n. neljän viikon välein 
- laskutus hautapaikkojen lukumäärän mukaan 

 
Nurmen hoito kuuluu hautausmaiden yleiseen hoitoon kaikilla hautausmailla (pois lukien 

kukkien istutusalueen osuus ja viimeistely hautamuistomerkin ympäri).  

Nurmea hoidetaan hautausmaan yleisen tarpeen ja näyttävyyden mukaisella tasolla ja 

laajuudessa. Kunnostustarve arvioidaan hautausmaan yleisilmeen mukaisesti (VKT 2021; 

64210.1). 

 

 

C. Yleiset sopimusehdot 

 
1. Haudanhoitosopimus tehdään ennen hoitokauden alkua, viimeistään viikolla 22. 

Seurakunnalla ei ole velvollisuutta hyväksyä hoitoajan jälkeen maksettua tarjousta. 

Mikäli haudanhoitosopimus tehdään (tarjous maksetaan) hoitokauden alun jälkeen, 

seurakunnalla on oikeus periä koko hoitokaudelta tuleva maksu (hoitokausi, kohta 

D.2). 

 

2. Haudan hoitoon käytetään sopimusajalta maksettu hoitomaksu. 

 

3. Haudanhoidon kustannuksiin kuuluvat varsinaisen hoitotyön lisäksi kukista, sähköstä, 

työnjohdosta, koneista ja laitteista, suunnittelusta sekä haudanhoitosopimusten 

hallinnosta aiheutuvat kulut. 

 
4. Mikäli hoitokustannukset nousevat oletettua enemmän, seurakunta on oikeutettu 

alentamaan haudanhoidon tasoa verrattuna tehtyyn sopimukseen. Hoitotason muutok- 

sesta ilmoitetaan kuukauden ajan seurakunnan ilmoitustaululla ja kotisivuilla. 

 

5. Mikäli hoitoon annetun haudan asua muutetaan ilman kirkkoneuvoston tai muun asian- 

omaisen viranomaisen lupaa niin, että hoitotyön kustannukset nousevat, seurakunta on 

oikeutettu alentamaan hoidon tasoa tai lyhentämään hoitoaikaa. Hoitotavan 

muutoksesta ilmoitetaan sopimuksen tekijälle kuukauden kuluessa, mikäli hänen 

osoitteensa on seurakunnan tiedossa. Muutoin asiasta ilmoitetaan kuuden viikon ajan 

seurakunnan ilmoitustaululla ja kotisivuilla.  

 

6. Seurakunta vastaa hoitokukkiin kohdistuvasta ilkivallasta. Seurakunta ei kuitenkaan 

vastaa vahingoista, jonka aiheuttavat muut seurakunnasta riippumattomat syyt, kuten 

esimerkiksi poikkeukselliset sääolosuhteet, muu ilkivalta, kansallinen tai kansainväli- 

nen kriisitilanne, työtaistelutoimet tai muut poikkeustilanteet (ylivoimainen este).  

 

7. Kangasalan seurakunnalla on ympäristödiplomi. 



 
 

Ympäristöystävällisyyteen liittyvistä syistä seurakunta hoitaa hautausmaitaan mm. 

sähköä ja vettä kohtuudella käyttäen. 
 

8. Haudanhoitomaksut kirjataan seurakunnan haudanhoidon kustannuspaikalle. 

Haudanhoitomaksuista kertyneitä varoja hoidetaan yhdessä seurakunnan muiden 

rahavarojen kanssa. Seurakunta vastaa haudanhoitosopimusten velvoitteista 

ainoastaan haudanhoitosopimuksista kertyneillä varoilla. Kirkollisveroa tai 

valtionkorvausta ei käytetä haudanhoitosopimusten velvoitteiden täyttämiseen.  

 

D. Muut sopimusehdot 
 

1. Kun hauta otetaan seurakunnan hoidettavaksi, tulee haudan ja sillä olevan 

muistomerkin olla siinä kunnossa, että hoito voidaan aloittaa. Hautaa ei hoideta, mikäli 

hautamuistomerkki on vaarallisesti tuettu tai kallistunut. Haudanhaltija vastaa 

hautamuistomerkin kunnosta ja turvallisuudesta. 

Mikäli hoitoa ei muistomerkin kunnon vuoksi voida aloittaa, ilmoitetaan siitä 

haudanhaltijalle kirjeellä hautarekisterissämme olevaan osoitteeseen. 

Mikäli kukkien istutusalueen ympärillä on reunus, se poistetaan (kukkahoito). 

 

2. Haudan hallinta-ajan tulee olla voimassa koko hoitosopimuksen ajan. 

 

3. Haudan hoitokausi alkaa 1.6. (kasteluapu) ja päättyy 30.9. Kukkahoidossa taimien 

istutus alkaa aikaisintaan viikolla 22 (säävaraus) ja niiden hoito alkaa istutuksen 

jälkeen. Hoitokukkien hoito voi päättyä ennen hoitokauden loppua, mikäli kukat 

joudutaan sääolosuhteiden (halla) vuoksi poistamaan haudalta. 

 

4. Omaiset poistavat lyhdyt ja muut tarvikkeet (myös hautakiven takaa) hoitokauden 

ajaksi (työturvallisuusriski). 

Seurakunta ei vastaa hoitokaudeksi haudoille jätetyistä lyhdyistä. 

 
5. Mikäli haudan pintamateriaalina on hoitohaudalla muu kuin nurmikko, omaiset 

vastaavat itse ko. materiaalien hankkimisesta ja lisäyksestä. 

Reunakivellisille hoitohaudoille on mahdollista tilata hiekka-alueen puhtaanapito 

 
6. Seurakunnalla on oikeus suorittaa haudalla hoidon kannalta tarpeellisia pienehköjä 

muutoksia. 

 
7. Puiden ja pensaiden istuttaminen haudalle ei ole sallittua. 

 

8. Seurakunta ei ole velvollinen korvaamaan omaisten istuttamia kasveja, jotka ovat 

huonokuntoisia tai kuolleet 

 

9. Hautausmaan työntekijät valitsevat hoitohaudoille istutettavat kasvit kasvuolosuhteiden 

sekä esihenkilön antamien ohjeiden perusteella. 

 
10. Mikäli omaiset ovat istuttaneet sopimushaudalle kukkia, seurakunnalla on oikeus 

siirtää ne sivuun kasvualustojen kunnostuksen ajaksi, mikäli hautaoikeuden haltija tai 

muu omainen ei ole niitä siirtänyt.  

Kesäkukkien ja perennojen istutusaikaan poistetaan omaisten tuomat kesäkukat. 

Seurakunta ei vastaa siirretyille kukille mahdollisesti aiheutuvista vaurioista tai niiden 

kukkien hoidosta. 



 
 

 

 

E. Hoitosopimukseen ei kuulu 

 

- hautakynttilöiden hankinta tai sytyttäminen 

- kevätkukkien istutus, haudan havutus tai kanervien istutus syksyllä 

- hautamuistomerkkien suoristusta tai niiden kirjoitusten kunnossapitoa 

- seurakunta ei hoida hoitohaudalle omaisten istuttamia kasveja  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
 


